

湖南40.02万人参加新高考



6月7日9:00,备受关注的湖南省新高考落地“首考”正式开考。全省共40.02万人参考,5.7万人参加考务工作,共为138名符合条件的高考残疾考生提供了相应的合理便利措施。截至6月8日17:00,各地考试组织平稳顺利,秩序井然,考风考纪良好,没有接到突发情况报告,社会反响平稳。

全省各地、各部门切实履职尽责,做好了充分的迎考准备,在卫生防疫、考点布置、交通出行、环境整治等方面加强综合保障。各地强化部门联动,积极开展关爱考生活动,全力做好考生服务保障工作。

考试结束后,湖南省教育考试院将组织专门力量,对全省所有考点的考场监控录像以及试卷保密室、试卷保管室、考点视频监控室的监控录像进行回放审看,一旦发现考试违规情况,将按有关规定严肃处理。(专题报道详见02—10版)



▲ 6月8日上午,花垣县边城高级中学考点,学生开心地走出考场。
周智敏/摄

相伴征途,拾级而上

科教新报评论员 邹丽娜

全国1078万人的高考,在这个夏天如约而至。

织锦要放前面,叫前程似锦;旗袍要开高叉,是旗开得胜;粽子要挂三个,叫连中三元;葵花要高举着,是一举夺魁;湖南师大附中的考场外,还有一位家长扮成孙悟空,大书四字“高考大圣”……泱泱大国,这幕外场似乎比内场更热闹的大戏,总让人目不暇接。

这是最大规模的青春角力。1977年恢复高考,570万考生走进考场,至今已44年。44年的大考,44届的年青人们,挥斥方遒,各领风骚,每一年,映照的是

青春,沉淀的是记忆。

这是最显公平的人才竞渡。这片国土上最优秀的年青人们,不论出身,无关贫富,击水中流,绽放青春;他们肩挑日月,眼蕴星辰,挺起了共和国的人才脊梁。44年的高考史,个人的命运与民族的兴盛相连,他们扛起了改革开放,迎来了百年复兴,每一年,选出的是人才,撑起的是未来。

这是体悟最深的人生历练。漫漫求学路,虽苦,但拼搏中的年青人们,最美!“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。”苦难成就辉煌,磨砺造就英雄,沙里

淘金,百炼成钢。岳麓山下的自卑亭,名字源于《中庸》“君子之道,譬如远行,必自迩;譬如登高,必自卑。”说的就是立足当下,从小着手,久久为功,才行远升高。1078万人,都从磨砺中而来,青春正好,鲤跃龙门,放手一搏,迸发的是力量,放飞的是希望。

这是最好把握的时代机遇。自助者天助,欲为者有为。数百年奔流激荡,我们的民族,从苦难深重,走到了意气昂扬,走到了“百年复兴”这场关口之前,这是国之大考、民族大考,更是14亿人情之所重,心之所向。百年征程里,有愚公

移山,有精卫填海,时间以无声的刻度,铸就了信任的基石,托起了明天的希望。百年复兴,时不我待!与时偕行,与时俱进,莘莘学子,正宜腾蛟起凤,砥柱中流,舍我其谁?

习近平总书记在新年贺词里,一句“平凡铸就伟大,英雄来自人民”给了人们无穷的力量。1078万人在高考中破茧成蝶、浴火新生后,将与时代同频,开启一个新的伟大征程,成长出新一代的时代英雄。我们很荣幸与你们在这趟征途相伴,也衷心祝愿你们拾级而上,步步登高,在百年复兴的大考中前程似锦、更创佳绩。